

આકાશવાણી ભુજ

સમાચાર વાચક: આરતી ભટ્ટ

કમ્પ્યુટરાઈઝ: પલક પટેલ

તારીખ : ૧૫-૦૮-૨૦૧૭ મંગળવાર

સમય : સાંજે ૬:૨૫ કલાકે

દિલ્હી ખાતે સ્વતંત્રતા પર્વની ઉજવણી:

દેશ આજે ૭૧મા સ્વતંત્રતા દિવસની ઉજવણી કરી રહ્યું છે. રાજધાની દિલ્હીમાં લાલકિલ્લા પર આયોજિત મુખ્ય સમારોહમાં પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ રાષ્ટ્રીય ધ્વજ ફરકાવ્યો હતો. ત્રિરંગો ફરકાવતા સમયે ફિલ રેજીમેન્ટ દ્વારા ૨૧ તોપોને સલામી અપાઈ હતી. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ ટ્વીટ કરીને દેશવાસીઓને સ્વાતંત્ર્ય પર્વની તેમજ જન્માષ્ટમીની શુભેચ્છાઓ પાઠવી પ્રધાનમંત્રીએ લાલકિલ્લા પરથી રાષ્ટ્ર ધ્વજ ફરકાવીને દેશવાસીઓને નૂતન ભારતના નિર્માણ માટે આહ્વાન કર્યું હતું. પ્રધાનમંત્રીએ લાલ કિલ્લા તરફથી સંબોધન કરતાં સ્પષ્ટતા કરી કે, આતંકવાદ અને આતંકવાદીઓ પર નરમ વલણ અપનાવવાનો કોઈ પ્રશ્ન જ ઊભો થતો નથી. તેમણે કહ્યું કે, ભારત વિશ્વ સમુદાય સાથે મળીને આતંકવાદનો સામનો કરી રહ્યું છે. શ્રી મોદીએ સંકટની આ ઘડીએ પીડિત લોકોની સલામતી માટે તેમની સાથે સરકાર પૂરી સંવેદનશીલતા સાથે ઊભી છે. તેવી ખાતરી આપી હતી. તેમણે કહ્યું કે, કુદરતી આફત એ દેશ માટે મોટો પડકાર છે. વસ્તુ અને સેવા કર વિશે જણાવતા તેમણે કહ્યું કે, આ અપ્રત્યક્ષ કર સહયોગપૂર્ણ સંઘવાદની ભાવનાનું પ્રતીક છે અને જીએસટીને સમગ્ર દેશમાં સમર્થન મળ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે, હવે આ દેશના ગરીબોનો રાષ્ટ્રની મુખ્ય ધારામાં સમાવેશ થઈ રહ્યો છે અને દેશ વિકાસ પથ પર આગેકૂચ કરી રહ્યો છે.

- આરતી ભટ્ટ

સ્વતંત્રતા પર્વની રાજ્યકક્ષાની ઉજવણી:

દેશના ૭૧માં સ્વતંત્રતા પર્વની રાજ્યકક્ષાની ઉજવણી વડોદરા નવલખી ખાતે મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજય રૂપાણી દ્વારા ધાજ્જવંદન કરી અને પરેડ ની સલામી ઝીલીને કરવામાં આવી હતી.

૭૧મા સ્વાતંત્ર્ય પર્વ નિમિત્તે મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ ૬ કરોડ ગુજરાતીઓને શુભેચ્છા પાઠવતાં સૌનો સાથ સૌનો વિકાસના મંત્રને ચરિતાર્થ કરીને એક અને નેક થઈને સ્વરાજ્યનું નિર્માણ કરવાનું આહવાન કર્યું. ગુજરાતના સુશાસનને વધુ દ્રઢ બનાવવાની નેમનો પુનરોચ્ચાર કરતા શ્રી રૂપાણીએ જણાવ્યું કે ૩૬૫ દિવસમાં

ગુજરાતની નિર્ણાયક સરકારે ઉદ્દેપ થી વધારે જનહિતકારી નિર્ણયો કર્યા છે. તેમણે સ્વાતંત્ર્ય પર્વ નિમિત્તે સહુને હાર્દિક શુભકામના પાઠવી હતી.

- આરતી ભટ્ટ

સ્વાતંત્ર્ય પર્વ - જિલ્લાકક્ષાની ઉજવણી:

આજરોજ જિલ્લાકક્ષાના ૭૧માં સ્વાતંત્ર્ય દિવસની ઉજવણી શ્રમ અને રોજગાર વિભાગના મુખ્યમંત્રીશ્રીના સંસદીય સચિવશ્રી પુનમભાઈ મકવાણાએ દેશની આન-બાન-શાન એવા રાષ્ટ્રધ્વજને ફરકાવી ને સલામી આપી પરેડ નિરીક્ષણ બાદ ઉપસ્થિત નાગરિકોના અભિવાદન ઝીલ્યા હતા. શ્રી મકવાણાએ ઉદ્દબોધનમાં જણાવ્યું હતું કે, વર્ષ ૨૦૦૧ના ભૂકંપમાં મૃત્યુ પામેલા શાળાના ૧૮૩ દિવંગત બાળકોની સ્મૃતિમાં રાજ્ય સરકાર દ્વારા વીર બાદ ભૂમી સ્મારકનું નિર્માણ કાર્ય આરંભી દેવાની સૈધાંતિક મંજૂરી આપી દેવાઈ છે તેમજ કચ્છ જિલ્લાએ વિકાશના શિખરો સર કરી રહ્યા છે તેમ જણાવતાં તેમને ઉદ્યોગક્ષેત્રે પ્રવાસન ક્ષેત્રે કચ્છની હસ્ત કારીગરોની પ્રગતિનો ઉલ્લેખ કર્યો હતો. કચ્છ મોરબી સંસદ શતી વિનોદ યાવડા, માંડવી-મુન્દ્રાના ધારાસભ્ય તારાચંદભાઈ છેડા, જિલ્લા પંચાયત અધ્યક્ષા કૌશલ્યાબેન માધાપરીયા સહીત અનેક મહાનુભાવો એ ધ્વજવંદનના કાર્યક્રમમાં ભાગ લીધો હતો.

- આરતી ભટ્ટ

વીર પોર્ટલ:

ગૃહમંત્રી રાજનાથસિંહે ભારતના વીર પોર્ટલને પ્રોત્સાહન આપવા માટે ગઈકાલે સ્વતંત્રતા દિવસની પૂર્વ સંધ્યાએ લાઈવ ટ્વીટર વોલની શરૂઆત કરી હતી. આ પ્રસંગે રાજનાથસિંહ તથા ગૃહરાજ્યમંત્રી હંસરાજ ગંગારામ અહીર અને કિરણ રિજિજૂએ પોતાનો એક મહિનાનો પગાર વીર કોષમાં દાન કર્યો હતો. ગૃહમંત્રીએ કહ્યું કે, સુરક્ષાદળોએ પોતાના કર્તવ્યપાલન દરમિયાન સર્વોચ્ચ બલિદાન આપ્યું છે અને લોકોને તેના પરિવારોની સહાયના માટે સાથે ઊભા રહેવાની જરૂર છે. ભારતના વીર પોર્ટલની શરૂઆત રાજનાથસિંહ અને અભિનેતા અક્ષયકુમારે આ વર્ષે નવ અપ્રિલે કરી હતી.

- આરતી ભટ્ટ

એસ.બી.એફ. જવાનની કેન્દ્રના મેડલ માટે પસંદગી:

કેન્દ્ર સરકારના ગૃહમંત્રાલય દ્વારા સ્વતંત્રતાના પર્વની ઉજવણી સમયે સૈન્ય અને અર્ધ સૈન્ય દળમાં ફરજ બજાવતા કચ્છ બી.એસ.એફ.ના ત્રણ જવાનોની મેડલ માટે પસંદગી થતા સ્થાનિક બી.એસ.એફ. એકમમાં ખુશીનો માહોલ છે. જેમાં ભુજના ૨ જવાન તથા ગાંધીધામના ૧ જવાનનો શમાવેશ થાય છે. ગૃહમંત્રાલય દ્વારા પ્રશંશનીય કામગીરી માટે જાહેર કરાયેલા મેડલ માટે કચ્છની દરિયાઈ સરહદે ફરજ બજાવતા જવાનની પસંદગી કરવામાં આવી હતી.

- આરતી ભટ્ટ

જન્માષ્ટમી પર્વ:

જન્માષ્ટમીનું પર્વ આજે દેશના જુદા જુદા પ્રદેશોમાં શ્રદ્ધા અને ઉલ્લાસપૂર્વક ઉજવવામાં આવી રહ્યું છે. આ કૃષ્ણ જન્મોત્સવનું પર્વ છે. આ દિવસે મોટી સંખ્યામાં શ્રદ્ધાળુ ભક્તો કૃષ્ણ મંદિરોમાં પૂજા-અર્ચના કરે છે. મથુરામાં જન્મોત્સવ નિમિત્તે અનેક કાર્યક્રમોનું આયોજન કરાય છે, જે ઘણા દિવસો સુધી ચાલુ રહે છે. ગુજરાત અને મહારાષ્ટ્રમાં જન્માષ્ટમીના દિવસે દહીં-હાંડીના આયોજનની પરંપરા છે. રાષ્ટ્રપતિ અને ઉપરાષ્ટ્રપતિએ જન્માષ્ટમીના પાવન પર્વ નિમિત્તે દેશવાસીઓને શુભકામનાઓ પાઠવી છે.

જીલ્લામાં પણ કૃષ્ણજન્મોત્સવને ભક્તો દ્વારા ખુબ ધામધૂમથી અને ભક્તિભાવ સહીત ઉજવવામાં આવી રહ્યો છે.

- આરતી ભટ્ટ

ખેલમહાકુંભ:

જીલ્લામાં આગામી ૩૦ ઓગસ્ટ થી તાલુકા કક્ષાના ખેલમહાકુંભનો પ્રારંભ થશે. તે પૂર્વે ૨૯ ઓગસ્ટના જીલ્લાની તમામ પ્રાથમિક, માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળાઓમાં રમતગમત કચેરી દ્વારા કરવામાં આવ્યું છે.

- આરતી ભટ્ટ